

沈丘县 1200 余名巾帼志愿者倾力服务“三夏”

本报讯 6月3日一大早,沈丘县周营乡孟寨村一片金黄色的麦田,麦浪飘香。“这多亏了巾帼志愿者的帮忙,才使俺家的小麦及时得以收割。”农民王红霞动情地说,“眼看着麦子熟透了,正为此发愁时,巾帼志愿者联系的收割机便早早赶来帮助收割小麦,这真让俺感动!”

王红霞今年58岁,由于丈夫重度残疾,生活不能自理,儿子外出打工,不能回来收割小麦。正在她为此犯愁时,县妇联组织的巾帼志愿者服务队了解情况后,不仅及时联系收割机帮助她家收割了小麦,而且还组织车辆装运到家里。这是该县巾帼志愿者

真心真情给力服务“三夏”的一个生动缩影。

“三夏”时节,在沈丘县一个个村落的麦收现场,随处可见三五成群头戴小红帽、身穿红马夹的巾帼志愿者忙碌的身影。她们头顶烈日,早出晚归,连日奔波于脱贫攻坚和秸秆禁烧的阵地前沿。

为确保今年小麦颗粒归仓,秋作物及时播种,提高播种质量,“三夏”工作开始后,沈丘县妇联及时向全县各级妇联组织下发了《关于做好2017年“三夏”帮扶工作的通知》,动员广大妇女全力以赴投入“三夏”生产,号召全县各级妇联组织迅速行动,并组织1200余名巾帼志愿者对留守困难妇女进行帮扶。

开展宣传活动。在群众中广泛宣传扶持农业生产的政策措施及粮食稳产保收行动计划,宣传普及安全生产知识和环保知识,组织动员妇女全力以赴投入“三夏”机收、秸秆禁烧、秋作物播种等工作,确保“三夏”生产顺利进行。

开展科技帮扶。积极组织巾帼科技服务队,深入田间地头,指导帮扶妇女科学进行“三夏”生产,开展以帮收、帮种为主的帮扶服务。

开展扶贫助困送温暖活动。县妇联领导班子以持续践行“两学一

做”学习教育为契机,深入“三夏”生产一线,开展帮扶慰问活动;组织各级巾帼文明岗、巾帼志愿服务队、巾帼互助组等志愿者队伍,为留守妇女、留守儿童、留守老人、军烈属、五保户、贫困户等缺少劳力的家庭解决实际困难,全力帮助困难户夏收、夏种。

据了解,目前,该县各级妇联组织已联系收割机、播种机180台次,帮扶留守妇女困难家庭258户,已收割小麦1340余亩、种秋1100余亩。

(谢辛凌)

省全民龙舟大赛(周口站)暨周口市第四届龙舟大赛闭幕

本报讯 (记者 宋攀) 6月4日上午,2017年河南省全民龙舟大赛(周口站)暨周口市第四届龙舟大赛在圆满完成各项任务赛后完美收场。市人大常委会副主任、市总工会主席席保峰宣布2017年河南省全民龙舟大赛(周口站)暨周口市第四届龙舟大赛闭幕。

在本届大赛中,全体运动员以抖擞的精神、严明的纪律、无畏的拼搏充分展示了全市人民奋发有为、团结协作、勇于拼搏、昂扬向上的精神风貌,体现了各参赛代表队的群体意识、竞争意识、团队精神,对推动群众体育和全民健身运动的蓬勃开展将起到积极的促进作用。同时,通过龙舟大赛,我们看到各级领导和广大人民群众群众举全市之力,喜迎省运会的热烈氛围和壮志豪情,更看到了我市体育事业蓬勃发展的希望和美好的未来。以本届龙舟大赛为契机,我市将进一步

推动全民健身运动和群众性体育活动的深入开展,进一步增强承办2018年河南省第十三届运动会的凝聚力和向心力,形成全民省运、全民健身、全民健康的热潮。

本届龙舟大赛,发扬了“顽强拼搏”的中华体育精神,在三天时间里,比赛过程井然有序、隆重热烈、精彩纷呈。本届龙舟大赛共有500多名运动员参加了市直组、县市区组、企业组3个组别的比赛,决出200米竞速一等奖6名,分别是市体育局、市水利局、郸城县、项城市等单位代表;二等奖10名,分别是商水县、沈丘县、扶沟县等单位代表;川汇区等11个单位代表队获三等奖。决出500米竞速一等奖6名,分别是经济开发区、川汇区、七一路办事处等单位代表;陈州办事处等10个代表队获二等奖;淮阳县等11个代表队获三等奖。

“三夏”播报

全市收麦 836.4 万亩

本报讯 (记者 马月红)记者从市“三夏”办获悉,截至6月4日17时,全市应收小麦面积1001.3万亩,已收836.4万亩,占应收面积的83.5%。其中淮阳116万亩、沈丘100万亩、郸城116万亩、扶沟80万亩、太康145.3万亩、商水96.6万亩、西华77.3万亩、项城98万亩、川汇区24万亩。

连续两天的阴雨天气,农民在雨歇的间隙抓紧抢收,今天收了110多万亩。在夏收的同时,抓住墒情好的时机,搞好夏种。全市计划夏播面积1028.4万亩,截至6月4日17时,全市已播473.1万亩,占计划夏播面积的46%。



上图:昨日,项城市三店镇田集村农民田世海正在自家田地里收获小麦。进入“三夏”以来,该市麦收工作掀起高潮,来自济南、淄博等地的联合收割机跨区作业在此聚集,抢收小麦,确保颗粒归仓。据统计,全市小麦收获面积105万亩,机收率达98%,比去年增加了2个百分点,其中联合收获面积95万亩,占机收面积的95.1%。

王洁石 摄

左图:6月3日,商水县魏集镇天华合作社的社员们在晾晒小麦。芒种将至,商水县“三夏”生产如火如荼,全县120多万亩小麦相继成熟,当地农民抓住天气晴好的时机抢收、抢晒小麦,确保夏粮颗粒归仓。

刘飞 魏红 摄

“三夏”进行时

用汗水书写无悔青春

——记市委政法委派驻郸城县汲冢镇丁寨村第一书记孟祥睿

记者 卢好亮

“我宣誓:我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律……”这是2016年7月1日市委政法委党支部和丁寨村党支部共同开展的“两学一做”学习教育的场景。

驻村工作以来,市派汲冢丁寨村第一书记孟祥睿高度重视党建工作,全力抓好村“两委”班子建设,充分发挥丁寨村党支部的战斗堡垒作用,以党建促脱贫攻坚,充分发挥党员的先锋模范作用,全力做好精准扶贫工作,带领贫困户共同脱贫致富。两年来,孟祥睿先后被评为2015年度周口市平安建设先进个人、2016年度周口市农村农业工作先进个人、2016年度周口市优秀第一书记,并被推荐为2016年度河南省平安建设先进个人。

抓党建基础,健全规章制度

在工作中,孟祥睿围绕做好班子的带头人,抓好村“两委”班子建设,制定了丁寨村党支部工作职责、党支部学习制度、党员的规定、党员的义务、“三会一课”制度、党员管理制度等一系列党建制度,村内重大事项积极向党员通报并征求意见。在孟祥睿的引领下,丁寨村党支部完善党员档案,为无职党员配置了矛盾纠纷调解员、治安巡逻员、网络管理员、法律知识宣传员等岗位,充分调动了广大党员参与村内事务的积极性。同时,扎实开展“两学一做”学习教育各种活动,给每位党员发放了学习笔记本和党徽,撰写心得

体会文章,采取党小组自学和集中学习相结合的办法,并把学习活动融入到精准扶贫工作中去,全村党员主动开展帮扶活动,带领群众稳步脱贫。

实施精准帮扶,确保脱贫致富

孟祥睿作为驻村工作队队长,协助市委政法委出台了《市委政法委结对帮扶实施方案》《市委政法委关于调整结对帮扶任务分配的通知》等文件,确保政法委机关每个干部实行“一对一”帮扶。经过一年多的帮扶,市委政法委结对帮扶的238个贫困户1080人,实现脱贫209户953人。

在工作中,孟祥睿还结合丁寨村实际,积极协调扶贫项目顺利落实。孟祥睿组织30余名种植能手到扶沟县、淮阳县参观蔬菜大棚种植,开阔了种植户的视野,调动了种植户的积极性,动员村民成立种植专业合作社3个,吸纳91个种植户入股,每年群众增收200余万元。积极扶持村“巧媳妇”头饰加工项目,帮助解决生产中的实际困难,并将村两个“巧媳妇”加工点互联互通,共同发展。截至目前,该项目共吸收妇女60余人,其中有26个来自贫困户,使每位群众每年增收5000元以上。孟祥睿根据情况,出台每月帮扶日帮扶计划,协调配合市委政法委机关干部开展帮扶,帮助每位机关干部制定了详细的帮扶计划,确保精准帮扶。在孟祥睿的积极努力下,丁寨小学83.7万元的学生餐厅、55万元的学生公寓、50万元的教师公寓相继建成,确保了丁寨

小学的快速持续发展。在2016年度郸城县6年级小学生对抗比赛中,丁寨小学学生综合成绩排名全县第一。孟祥睿通过实地考察,主动联系有实力的企业实施到户增收项目,去年和今年相继与天豫薯业、鼎盛标准件两家企业签订协议,吸纳有劳动力的33个贫困户入股,三年为每个贫困户增收5000元。同时,孟祥睿还协调县扶贫办实施“雨露计划”农业实用技术培训,培训贫困群众153人次。通过培训,丁寨村积极调整农业种植结构,发展花生种植、西瓜种植、蔬菜种植等,实现每亩增加经济效益500元以上。

孟祥睿还注重精神扶贫,满足村民精神文化生活需求,积极协调争取13套价值一万余元的体育器材。向郸城县文化局争取1套音响、40套腰鼓和服装,组建了村腰鼓队,满足了群众的文化健身需求。去年5月,他还协调组织郸城县剧团下乡,为村民演戏两场,丰富了村民的文化生活。

孟祥睿围绕丁寨村脱贫攻坚任务,重点立足于村基础设施建设的通水、通电、通网、通村室道路、通学校道路,和建立村卫生室、文化广场等7项内容,逐一进行排查梳理,列出产业扶贫计划,积极争取项目资金支持,全力为老百姓办惠民实事。目前,已累计争取扶贫资金823.3万元,其中整村推进75万元、道路建设350万元、电力改造170万元、村室建设26万元、教师公寓建设50万元、学生公寓建设55万元、学生餐厅建设83.7万元、路灯建设3万元、综治中心建设4万元、危房改造6.6万元。

突出政法特色,筑牢安全防线

孟祥睿注重开展经常性法制宣传,先后举行“送平安、送健康”活动2次,协调市检察院、郸城县法院、郸城县检察院开展法制进校园活动3次,

为丁寨小学学生和留守儿童进行法律宣传,普及法律知识。积极开展综治中心建设,成立治安防控室、矛盾纠纷调解室、警务工作站,制定工作职责,完善治安巡逻制度,新增了技防平台和视频监控摄像头,村民的安全感指数明显提升。建立“逢六”村务工作日制度,积极响应市委、市政府的号召,把每月6日、16日、26日作为村务工作日,为前来咨询、有困难的村民集中解决问题,排查化解矛盾纠纷,有事说事、集中议事、解决难事,真正做到小事不出村、矛盾不上交。截至目前,已累计解决纠纷34起,为村民办实事86件。两年来,丁寨村治安刑事案件零发生、零安全生产事故、零越级上访事件。

办好惠民实事,小处温暖群众

驻村工作开展以来,孟祥睿先后协调开展义诊活动两次,组织市疾控中心、郸城县人民医院医务工作者30余人进行义诊,为近500名村民进行了身体检查和诊断,并免费发放了药品。开展“微心愿”征集圆梦活动,组织市委政法委机关干部开展了“微心愿”捐献活动,机关干部认领了13条“微心愿”,捐献书包11个,篮球5个,羽毛球拍、羽毛球5套,图书40余套。积极动员员慈善总会、共青团、工会、统战部门、企业等社会各界,开展资助贫困大学生活动,先后为考入大学的丁寨村8名贫困大学生提供资助,争取救助资金1万余元,解决了他们的学费问题。组织开展爱心捐献活动,市委政法委号召机关全体党员开展爱心捐献,班子成员带头捐献,广大党员积极行动,在短短的两天内捐献衣物124件。同时,又动员社会各界开展系列便民利民献爱心活动,共为困难群众捐献新羽绒服20余件、其它衣物149件、爱心款5万余元。

中原农险打造“扶贫+保险”模式升级版

(上接第一版)

兜底建档立卡贫困人口人身、生产、生活等方面风险保障。人身意外伤害、健康医疗保险,重点解决因意外伤害、因病等造成的致贫返贫问题;农村住房财产保险,重点解决贫困人口住房因火灾、暴雨、暴风、冰雹等灾害造成的财产损失;种植、养殖保险,主要解决种植、养殖遭受自然灾害及意外事故造成的损失等。其中,人身意外伤害保险,涵盖贫困人口耕作受伤、走路摔伤、溺水、烧伤、烫伤、车祸等生产生活各个方面,最高提供保险保障12万元。一旦被保险人遭遇风险,保险赔款迅速发放,受灾群众获得精准补偿,有效弥补贫困户经济损失,确保不会因意外而返贫。

快速提升产业扶贫基地带动脱贫能力。中原农险公司独家开展的省财政补贴的贷款保证保险,从根本上解决产业扶贫基地、新型农业经营主体因缺乏有效抵押、质押或其他方式担保而导致的贷款贵、融资难等问题,不仅提高了融资可获得性,还因省财政厅直接补贴,降低了融资成本。这款产品贷款最高额度达500万元,保险费率最高不超过3%,个人仅需承担20%-40%,其余部分全部由省财政予以补贴。沈丘、郸城2县开办这一险种三个月以来,已为116家产业扶贫基

地和新型农业经营主体提供增信保障,实现融资5920万元。同时,该公司还针对产业扶贫基地及新型农业经营主体推出种植、养殖高保障产品,如小麦高保障产品,保额由447元提高到800元,扩大了保险责任,增加了火灾、倒伏后增加的收割成本,低于降雨量指数时的定额灌溉费用,有效转移了农户生产过程中的风险。融资增信和高保障产品为产业扶贫基地及新型农业经营主体提供了“双保险”“双保障”,使政府针对贫困人口的扶贫措施不会断层、扶贫资金信用链条不会断裂,实现了“产业基地获得贷款、商业银行开拓业务、保险公司赢得信誉、党委政府推进脱贫”四方共赢的效果。

及时高效提供保险服务。中原农险公司坚持把建立和完善乡村服务体系作为服务和融入脱贫攻坚的重要基础,经营区域内每个乡镇、每个行政村分别配备1名乡级协保员、1名村级协保员,真正解决了服务群众“最后一公里”问题。依托这一服务体系,该公司优化理赔条件,简化理赔程序,缩短理赔时限,全力保障扶贫资金用于之民,每次赔案均在县扶贫办备案,主动接受县、乡政府和社会各界的监督,有效发挥了财政资金“四两拨千斤”的作用。

西华纪检监察系统集中培训监督执纪业务

本报讯 (记者 张猛)为深入推进“讲忠诚、守纪律、做标杆”活动,强化队伍监管,健全内部“四化”,6月3日,西华县举办纪检监察系统监督执纪业务培训,特邀驻马店市纪委刘飞同志前来授课。县纪委机关全体人员,县委各部分管领导,各乡镇办纪(工)委书记、纪检干事,县直各单位纪检组长、监察室主任和县巡察机构全体人员参加培训。

刘飞围绕“一准则一条例一规则”,即《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》、《中

国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》作了全面深入系统的阐述;对省纪委关于《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》的实施方案逐条分析讲解;全面解读了《中国共产党章程》。

通过讲解理论知识、具体业务操作、典型事例教育、现场提问解答等方式,对所有在场的纪检监察干部进行了生动、形象、专业的培训。深入浅出,针对性、实战性、可操作性强,达到了答疑解惑、指点迷津的效果,对今后做好监督执纪工作具有很强的指导意义。

龙池头村的十年嬗变

记者 张猛

“户户都是两层小楼,还有停车场、楼顶花园,社区超市、幼儿园、广场,城里小区有的配套设施,俺村里都有,而且俺村距离县城只有3公里,现在的龙池头就是西华的后花园。”近日,记者在西华县红花镇龙池头村采访,村民们幸福地说。

2004年2月,省纪委第一批驻村帮扶工作队刚入驻该村时,龙池头村是一个典型的因病致贫的贫困村,环境脏乱不堪,群众生活贫困。在省纪委驻村工作队连续11年的大力帮扶下,如今的龙池头村发生了翻天覆地的变化。

让龙池头村群众引以为豪的变化就是这个村的村容村貌。现在他们居住的是龙池头新型社区规划占地770亩,按照“生态、旅游、宜居”的设计理念进行高标准规划,于2011年11月开工建设,群众报名建房970户,建成861户,入住767户,基础设施投资3600余万元,修建水泥路14.7公里,铺设排水管网30公里,宅间道路、路灯、下水道、自来水相关配套设施样样

都有。不仅如此,龙池头村还规划建设了商业街、龙池公园。

2014年10月,龙池头村被西华县委、县政府定为“美丽乡村”工作第二批试点村以来,村“两委”班子在镇党委、镇政府的具体指导和大力支持下,深入开展环境卫生整治工作。该村购置垃圾清运车2辆、洒水车1辆、垃圾桶260个,配备保洁员9名,安装太阳能路灯60盏,清理杂草、建筑垃圾4000立方米,新栽绿化苗木4000棵,村容村貌再次上了一个档次。

与此同时,龙池头村还长期开展了“星级文明户”、“好媳妇、好婆婆”等一系列文明创建活动,大力倡导“婚事新办、丧事简办、喜事省办”的社会新风尚,不断加强精神文明建设,文明程度得到大幅提升,村民素质也随之提高。

2014年、2015年连续两年被县委、县政府表彰为“美丽乡村先进村”,龙池头村已成为远近闻名的和谐之村、希望之村、文明之村。

